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Consideracoes gerais

v' Os proporcionais sdo baseados na formacao de uat@anelka por
elétron. Os Geigers sao baseados na formacao @e wmalanchas
por elétron.

v Todos os pulsos apresentam a mesma amplitudedamate volts).

v" Eletronica associada simples — baixo custo.

v Alto tempo morto~> utilizado em baixa taxa de contagem.
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Necessita ser evitado!!!



Quenching

a. External quenching : reducéo de HV por um peraquiis cada pulso,
Inviabilizando nova descarga (dispositivo eletrohico

b. Internal quenching : adicionar gas (5-10%) deuasia molecular
complexa de baixo potencial de ionizacdo que, asrae colisdes
com os ions formados, cederao elétrons. Ao atngatodo, a
energia sera liberada pela dissociacdo destas uhadémomplexas.

Ex. de gas de quenching : moléculas organicasog&a¢os. A grande
vantagem dos halogéneos € que se recombinam, anderd vida
util do detector.



Gas de quenching

catodo #

halogéneos se recombinam

éb T gas de quenching :

- moléculas organicas
- halogéneos



< tempo de recuperacae >

< tempo morto— tempo

descarga inicial eventos possiveis



Events in
detector

Lme

Applied [
voltage _ =
s 1: Mininmm voltage for avalanche

Waiting Waiting
—>  time < —> g |
(> Det. recovery time) \ /,/

{ = average time interval between
detector turn-on and next event

Eventrate; ¢ = %

Figure 7.10 Tllustration of the time-to-first-count method of
determining the event rate from a G-M tube.
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Devido a cauda, o S
platd é inclinado ~~=--------=- -

taxa de
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a.Particulas carregadas

»Qualquer particula que entrar no volume ativo sEtectado em
100%.

» A eficiéncia e determinada pela probabilidade déiqda atravessar a
janela do tubo GM.

12



Eficiencia de contagem
b. Fétons

» A resposta a fotons ocorre devido a interacao cqmarade do tubo
GM.

» A eficiéncia depende de dois fatores:
1) da probabilidade da interacao.

2) da probabilidade de um elétrons atingir o gas.
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Eficiencia de contagem

» A eficiencia € dependente da energia do foton. &itaéncia para
baixas energias comparado com altas energias nas idsragm o
gas.

»Para correlacionar a taxa de contagem com expo&gaéEcessaria a
correcao de eficiéncia.

» O tubo deve ser recoberto com com uma camada e exétrna para
diminuir a eficiéncia para baixas energias (eneaqjm@ensation).

14



20
l R |
RS L7
~
& \
# \
\
S 10— \\ P =
E .
& Copper
3
8 — — Aluminum
05— —
0 7 | l l |
(0] 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5

Gamma ray energy (MeV)
Figure 7.9 The efficiency of G-M tubes for gamma rays normally
incident on the cathode. [From W. K. Sinclair, Chap. 5 in Radiation
Dosimetry (G. J. Hine and G. L. Brownell, eds.). Copyright 1956 by
Academic Press. Used with permission. |
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Sensitivity
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Figure 7.11 The sensitivity versus energy of two commercially manufactured Geiger

survey meters, Sensitivity is defined as the indicated ex

exposure rate. (From Storm et al.!)

posure rate divided by the true
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Porque o gas de quenching no GM deve apresentpotencial de
lonizacdo menor do que o gas principal?
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Porque a altura do pulso em um GM continua a alaneninm o aumento
da tensao aplicada?
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A eficiéncia intrinseca de um GM para 1000 keV &

mess a forma

abaixo. Explique este comportamento.

eficiéncia

 espessura da parede
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